
 

                                                                                                                                                                                     
 

Ata da OITAVA Sessão EXTRAORDINÁRIA da Congregação do Instituto de Estudos do 

Trópico Úmido, no exercício do ano de dois mil e vinte e quatro.  

 

Aos dezessete dias do mês de setembro de dois mil e vinte quatro, às onze horas, reuniu-se a 1 

Congregação do Instituto de Estudos do Trópico Úmido, em Xinguara, de forma remota, pelo link 2 

https://conferenciaweb.rnp.br/sala/ietu-unifesspa, para a realização da oitava reunião 3 

extraordinária da Congregação do Instituto de Estudos do Trópico Úmido, sob a presidência do 4 

Prof. Dr. Pedro Ancelmo Nunes Ermita, Diretor do Instituto de Estudos do Trópico. A reunião 5 

contou com a presença dos seguintes membros: Caroline Nebo, Diretora Adjunta do Instituto de 6 

Estudos do Trópico Úmido; Flavio Gatti, Diretor da Faculdade de Geografia; Liliane Moreira 7 

Silva Gomes, Diretora da Faculdade de Medicina Veterinária; Jair Ribeiro de Sousa, Coordenador 8 

administrativo; Juliana Paniago Lordello de Paula, Representante técnico-administrativo; Wallison 9 

Ramon Ferreira de Vasconcelos, Representante técnico-administrativo; Samara Saemy Soares 10 

Yamashita, Representante discente. Não compareceram: Aderbal Cavalcante Neto, Diretor da 11 

Faculdade de Zootecnia; Daniel Brasil Justi, Coordenador do PROFHISTÓRIA; Aline da Silva 12 

Mesquita, Representante discente; Melques Zedeck de Oliveira Carvalho, Representante discente 13 

do ProfHistória; Sabrina Guimarães Reis, Representante docente do Curso de Geografia; Rafael 14 

Rogério Nascimento dos Santos, Representante docente do Curso de História; Dayana Alersa 15 

Conceição Ferreira Ermita, Representante docente do Curso de Medicina Veterinária; Rafael Silva 16 

Guedes, Representante docente do Curso de Zootecnia; Laécio Rocha de Sena, Representante 17 

docente do PROFHISTÓRIA; Daiane de Oliveira Grieser, Representante docente do CONSEPE. 18 

Ouvintes: André Carlos Furtado, Diretor da Faculdade de História, por motivo de férias. Não 19 

havendo quórum regimental, o  presidente solicitou a suspensão da reunião por quinze minutos, 20 

após isso, realizou nova chamada e deu início à sessão. 1. Abertura: O Senhor Presidente da 21 

Congregação Professor Pedro Ancelmo Nunes Ermita deu início à reunião. 2. Leitura do 22 

Expediente. 3. Comunicações. No primeiro informe, o professor Pedro Ermita registrou que no 23 

dia vinte e quatro de outubro encerra o período de validade das portarias dos representantes 24 

docentes do Instituto no CONSUN e CONSEPE e que seria necessário a realização de uma 25 

assembleia docente para a indicação dos novos representantes. No segundo informe, o professor 26 

Pedro Ermita registrou que os professores Caroline Nebo e Flavio Gatti estão analisando um edital 27 

de fomento disponibilizado pela FUNAPE para submissão de um projeto para realização do 28 

segundo congresso do Instituto de Estudos do Trópico Úmido ainda durante o ano. Registrou 29 

ainda que a direção aguarda a janela de contrações, prevista para o mês de outubro, para utilizar 30 

verbas do Instituto na realização de um evento em alusão aos dez anos do Instituto de Estudos do 31 

Trópico Úmido. No terceiro informe, a professora Caroline Nebo registrou que o edital de 32 

fomento da FUNAPE possui um cronograma com duas chamadas para submissão de projetos e 33 

que para a primeira chamada teria um curto espaço de tempo e que não conseguiria realizar a 34 

submissão de um projeto, mas caso o professor Flavio Gatti conseguisse submeter um projeto na 35 

primeira chamda, a professora se responsabilizaria com a submissão na segunda chamada. Para 36 

finalizar a professora sugeriu que o evento fosse realizado nos moldes do ano anterior, inclusive 37 

com a realização dos jogos esportivos durante o evento. Finalizado os informes, passou-se a 38 

discussão da pauta. 4. Ordem do Dia. 4.1 Processo Eletrônico: 23479.010027/2024-75 Assunto: 39 

Solicitação para licença capacitação, Interessada: Andreza Arantes Teixeira Para este, a 40 
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professora Liliane Gomes apresentou o processo da servidora Andreza, de licença capacitação por 41 

noventa dias, a contar do dia primeiro de outubro. Registrou que a servidora havia feito a 42 

solicitação em reunião anterior e havia sido negado por falta da ciência da chefia imediata e 43 

ausência de carga horária suficiente para afastamento pelo período pleiteado. Na sequência, a 44 

professora Liliane Gomes registrou que a servidora Andreza havia realizado os ajustes no processo 45 

e que a demanda havia sido aprovada pelo conselho da Faculdade de Medicina Veterinária  Não 46 

havendo dúvidas, foi levada à votação e aprovado pelo maioria, com cinco votos a favor e três 47 

abstenções. 4.2 Assunto: Distribuição das vagas do Programa de Monitoria destinadas ao 48 

Instituto de Estudos do Trópico Úmido para o período 2024.4, Interessada: Instituto de 49 

Estudos do Trópico Úmido Para este, o professor Pedro Ermita informou que o Instituto havia 50 

recebido cinco vagas de monitoria remuneradas para o segundo semestre de dois e vinte quatro e 51 

seria necessário a realização de um sorteio para a definição de qual curso seria contemplando com 52 

a quinta vaga, considerando que o Instituto possui quatro cursos de graduação. O diretor registrou 53 

que o curso de Zootecnia ficaria fora do sorteio, considerando que o curso havia sido beneficiado 54 

com a cota extra no semestre passado, o sorteio foi realizado e o curso de Geografia foi 55 

contemplado com a quinta cota de monitoria remunerada. Na sequência, foi realizado o sorteio 56 

para definir quais cursos ficariam com as duas vagas propriamente destinadas para Negro(a), 57 

Quilombola, Indígenas e PcD e os cursos contemplados foram Zootecnia e História, sendo 58 

aprovado a distribuição das monitorias para o período. Nada mais a tratar, o Presidente da 59 

Congregação do Instituto de Estudos do Trópico Úmido – IETU, Pedro Ancelmo Nunes Ermita, 60 

deu por encerrada, às onze horas e trinta e cinco minutos, a Oitava (8ª) Reunião Extraordinária do 61 

Instituto de Estudos do Trópico Úmido – do ano de dois mil e vinte e quatro (2024). Eu, Jair 62 

Ribeiro de Sousa, lavrei a presente ata, que após aprovada, vai assinada pelos membros presentes. 63 
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